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Δ Ε Λ Τ Ι Ο     Τ Υ Π Ο Υ 

Πραγματοποιήθηκε η Ημερίδα Ενημέρωσης –  Ευαισθητοποίησης για 

την Έγκαιρη Διάγνωση του Καρκίνου του Πνεύμονα «Μελίτη»  

στον Δήμο Ασπροπύργου 

Στον χώρο της Διεύθυνσης Κοινωνικής Προστασίας του Δήμου Ασπροπύργου πραγματοποιήθηκε η Ημερίδα 

για την Ενημέρωση και Ευαισθητοποίηση  για την έγκαιρη Διάγνωση του Καρκίνου του Πνεύμονα «Μελίτη» 

σε συνεργασία με το ΕΔΔΥΠΠΥ και την εταιρεία Νοσημάτων Θώρακος Ελλάδος (ΕΝΘΕ). 

Την ημερίδα χαιρέτισε η Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Προστασίας, Παιδείας, Πολιτισμού και Νεολαίας, κ. 

Σοφία Μαυρίδη η οποία μεταξύ άλλων ανέφερε: «Θα ήθελα να σας καλωσορίσω στην σημερινή μας ομιλία 

που στόχο έχει την ενημέρωση, την ευαισθητοποίηση και την έγκαιρη διάγνωση του Καρκίνου του 

Πνεύμονα.  Έχουμε την τιμή και την χαρά να έχουμε κοντά μας ως ομιλητή τον εξαίρετο πνευμονολόγο κ. 

Φρέγκογλου Στυλιανό, Διευθυντή της Πνευμονολογικής Κλινικής στο Ιατρικό Ψυχικού. Παράλληλα, σας 

μεταφέρω και τις ευχαριστίες του Δημάρχου μας, κ. Νικόλαου Μελετίου για τη συμμετοχή σας στην 

ημερίδα, ο οποίος λόγω ανειλημμένων υποχρεώσεων δεν μπόρεσε να παρευρεθεί κοντά μας.  

Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας ο καρκίνος του πνεύμονα (ΚτΠ), μεταξύ των καρκίνων, 

παραμένει με διαφορά ο πρώτος σε θνητότητα και τούτο διότι συνήθως διαγνώσκεται σε προχωρημένο 

στάδιο λόγω απουσίας συμπτωμάτων στα αρχικά στάδια της νόσου, με αποτέλεσμα χαμηλή 5ετή επιβίωση. 

Η εκστρατεία ενημέρωσης για την επικινδυνότητα αυτή και την αξία του προσυμπτωματκού ελέγχου ιδίως 

σε ομάδες υψηλού κινδύνου, όπως οι χρόνιοι καπνιστές, είναι ζωτικής σημασίας, καθ' όσον σώζει στην 

κυριολεξία ανθρώπινες ζωές.  

Σκοπός του προγράμματος «ΜΕΛΙΤΗ» είναι η ενημέρωση των πολιτών για τη σημασία του 

προσυμπτωματικού ελέγχου του Καρκίνου του Πνεύμονα με ετήσια χαμηλής δόσης αξονική τομογραφία 

θώρακος (LDCT), μέσα από τη διενέργεια ζωντανών ενημερωτικών διαλέξεων από ειδικούς επαγγελματίες 

υγείας. 
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Ο Δήμος Ασπροπύργου ως μέλος του ΕΔΔΥΠΠΥ μέσα από τη δυναμική συμμετοχή του στο πρόγραμμα 

«Μελίτη» αποδεικνύει ακόμα μια φορά τη σταθερή του στόχευση στην Πρόληψη και την Προαγωγή Υγείας 

μέσα από δράσεις που υλοποιεί το ΚΕΠ Υγείας του Δήμου. Για το λόγο αυτό είμαι ιδιαίτερα χαρούμενη που 

στην προσπάθειά μας να καταστήσουμε την πρόληψη τρόπο ζωής των δημοτών μας έχουμε συνοδοιπόρο 

μας το ΕΔΔΥΠΠΥ». 

Ο ομιλητής της ημερίδας,  Ιατρός – Πνευμονολόγος, κ. Στυλιανός Φρέγκογλου πέρασε το μήνυμα ότι η 

Πρόληψη Σώζει Ζωές  ενώ τόνισε ότι, λόγο έλλειψης συμπτωμάτων σε πρώιμο στάδιο, ιδιαίτερη προσοχή 

οφείλουν να δίνουν οι αυξημένου κινδύνου ηλικιακές ομάδες.  

Αναφέρθηκε αναλυτικά στην νέα μέθοδο πρόληψης  LDCT, μια αξονική τομογραφία θώρακος χαμηλής 

δόσης, στην οποία οι τεχνικές παράμετροι που χρησιμοποιούνται είναι τέτοιες ώστε η δόση ακτινοβολίας 

να είναι 10 φορές μικρότερη σε σύγκριση με τη συνήθη αξονική τομογραφία, δίνοντας ακριβή 

αποτελέσματα. Στο τέλος απάντησε στις ερωτήσεις του κοινού και τους ευχαρίστησε για τη συμμετοχή τους.  

Ο Πρόεδρος του ΕΔΔΥΠΠΥ και Περιφερειάρχης Αττικής κ. Γιώργος Πατούλης, απηύθυνε επίσης χαιρετισμό 

και μίλησε για τον ρόλο των ΚΕΠ Υγείας στον προσυμπτοματικό έλεγχο του Καρκίνου του Πνεύμονα ενώ 

αναφέρθηκε στην ευθύνη της Περιφέρειας, να επενδύσει στην προαγωγή της υγείας των κατοίκων και 

τόνισε ότι αυτό υλοποιείτε μέσα από το πιλοτικό πρόγραμμα ενίσχυσης των ΚΕΠ Υγείας, και την ενίσχυση 

των ΚΕΠ Υγείας της Αττικής μέσω του ΠΕΠ Αττικής 2021-2027. 

Στην ημερίδα έδωσαν το παρόν ο Αντιδήμαρχος Τεχνικής Υπηρεσίας, κ. Παντελής Σαββίδης, ο Πρόεδρος της 

ΚΕΔΑ, κ. Αναστάσιος Παπαδόπουλος, το προσωπικό της Διεύθυνσης και δημότες.       
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